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Dvě přednášky, bohaté praktické zkušenosti a pohled do zákulisí soudního rozhodování a
fungování neziskových organizací, které pomáhají obětem trestných činů. Jednalo se o
setkání studentů Právnické fakulty Západočeské univerzity v Plzni se soudcem Nejvyššího
soudu ČR Tomášem Durdíkem, který se na fakultu vrátil jako její úspěšný absolvent.

První přednáška se zaměřila na trestný čin domácího násilí, nebezpečný stalking a obecnou ochranu
osobních práv a svobod. „Těmto tématům se dnes věnuje stále větší pozornost, a to i v souvislosti s
chystanou legislativní změnou,“ upozornil Durdík. Měl na mysli návrh zákona o domácím násilí, který
vláda schválila v loňském roce. Nová legislativa má za cíl posílit ochranu obětí, sjednotit přístup
soudů a institucí a zajistit rychlou a efektivní pomoc těm, kteří ji potřebují.

Durdík se neomezil pouze na paragrafy – studenty seznámil i s praxí. A to nejen justičního sektoru,
ale i neziskového sektoru. Jako viceprezident a právní poradce sdružení Bílý kruh bezpečí sám
pomáhá obětem trestných činů. Sdílí s nimi své zkušenosti a radí jim v obtížných životních situacích.
„Velmi jsme ocenili jak teoretické znalosti přednášejícího, tak zejména jeho bohaté praktické
zkušenosti,“ potvrdil po přednášce student 3. ročníku.

Druhá část setkání se zaměřila na procesní stránku trestního práva – tedy na to, co se děje po vydání
rozsudku. Studenti se dozvěděli více o postupu výkonu rozsudku, možnostech výmazu odsouzení a
spolupráci mezi soudy, Probační a mediační službou a Vězeňskou službou ČR.

Výmaz odsouzení – možnost „výmazu trestního rejstříku“ – není v českém právu ničím novým.
„Podobný institut existoval již v 18. století a za první republiky byl dokonce upraven samostatným
zákonem,“ dodal po přednášce student 4. ročníku Roman. Dnes je upraven § 105 trestního zákoníku.
Ačkoli se v průběhu let příliš nezměnil, jeho aplikace je často doprovázena komplikacemi. Durdík na
ně upozornil, aby studenti věděli, s čím se mohou v praxi setkat.
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